

厚植绿色底蕴 营造良好生态

崇阳这项工作成全市典型

本报讯(记者 庞赞 通讯员 熊海良 黄浩)3月4日,咸宁市2022年国土绿化暨林长制工作现场推进会在崇阳县召开。会上,崇阳县做了典型交流发言。

会前,与会人员参观了崇阳县部分基地和现场。

天城镇寺前村油茶造林基地,趁着晴好天气,工人们正在基地上忙活。这是一个万亩油茶基地,是崇阳县打造的具有示范带动作用的林业特色产业基地之一。目前基地已栽种了6000亩茶苗。“茶树下面还会套种黄精,做到寸土必用。”现场工作人员介绍,这些茶苗4年可以挂果,6年进入盛产期,预计每年可带动周边群众200人就业。

湖北省桂花林场管理局南山林场,

林中部分杉树,因树龄已三、四十年,开始自然退化,还有一些树木受病害的影响,损失严重。针对这些情况,林场将这里定为退化林修复基地,总面积2024亩,修复措施为更替修复、补造修复和抚育修复,主要栽种苦槠、枫香、擦木、北美红栎,以提高森林质量和森林景观。放眼望去,林场大大小小的山头,尽管土质各异,但却一样翠意葱茏,林相整齐美观。

作为全市的林长制工作示范点,桂花泉镇积极构建“大林业”管护格局,探索“人防+技防”新模式。当日下午,在该镇林长制办公室,工作人员王文煜正看着电脑屏幕。屏幕上显示的是几个重点路口的实时监控。

“我们在重点路口安装了192个

‘千里眼’摄像头,并与桂花林场管理局高空望摄像头遥相呼应,实现信息共享,利用系统自动扫描、识别、预警、定位回传等科技手段,做到智能化、精准化监管。”王文煜说,自从“千里眼”摄像头投入使用后,工作效率都提高了不少。

近年来,崇阳县坚持以习近平生态文明思想为指导,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力推进国土绿化,紧扣“林”这个主题,紧盯“长”这个关键,紧抓“制”这个根本,全面推行林长制,落实“管绿”机制,推动无序向有序转变,强化“增绿”措施,推动绿化向美化延伸,拓宽“活绿”途径,推动青山向金山拓展,努力实现经济效益、社会效益和生态效益同步提升。

崇阳税务局
开展个人所得税
年度汇算工作

本报讯(记者 庞赞 通讯员 申志凤 刘智利)近日,崇阳县税务局发出提醒,需要在3月1日至3月15日期间办理年度汇算申报的纳税人,按照“先约先得,约满换日”的原则,可通过个人所得税APP提前预约办税。

据介绍,2022年3月1日至6月30日,是2021年度个人所得税综合所得年度汇算期。为提升纳税人的办税效率和申报体验,防止汇算初期扎堆办理造成的不便,今年税务部门新提供预约办税服务。

自从2022年2月16日个人所得税预约办税开放以来,崇阳县税务局加紧印发了图文并茂的宣传页,放置在办税服务厅,向前来办税的纳税人进行宣传讲解,现场指导纳税人扫码下载个人所得税APP并成功预约。

“这个好方便啊,我在手机上用了不到三分钟,轻轻点几下三步就预约成功了。税务局推出的这个功能真是贴心!我要回去大力推广。”预约成功的某商贸有限公司会计李先生说道。

接下来,崇阳县税务局还将进一步加大个税预约办税的宣传辅导工作,引导纳税人错峰预约办税,防止纳税人汇算初期扎堆办理,全力保障2021年度个人所得税汇算工作顺利开展。

奉献爱心 传递真情
崇阳职校让雷锋精神
在青春中闪光

本报讯(记者 庞赞 通讯员 陈国清 黄亮)3月5日,学习雷锋纪念日,崇阳职业技术学校青年团员志愿服务队来到天城隍北大道,在大路两旁的绿化带、公交站台等地开展“拾起文明”志愿服务活动。

青年团员们有的扫地,有的铲除路边的淤泥,有的拿着夹钳把绿化带中的纸屑一点一点的捡起来……经过近三个小时的劳动,隍北大道焕然一新。

三月是全国“学雷锋志愿服务月”,崇阳职校坚持党建带团建,立德树人,在青年学生中开展讲雷锋故事、学雷锋事迹、清洁家园、关爱老人、服务社会等系列活动,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,传播“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念。

目前,践行雷锋精神,传承中华美德,争创文明新风,提升服务社会发展能力的新热潮正在全校青年学生中迅速兴起。

160余人参加义务植树活动

崇阳掀起全县植树造林热潮

本报讯(记者 叶子 毛亚轩 通讯员 熊海良)3月7日,崇阳县委常委,县人大常委、县政府、县政协领导班子成员,县直各单位主要负责人等160余人参加2022年春季义务植树活动,拉开了全县义务植树活动的序幕。

当日上午八点半,在位于崇赤公路(崇阳县卫健局至县林科所路段)的义务植树现场,参与植树人员分工合作,他们挥锹铲土、浇水培土,默契配合,呈现出一派热火朝天的景象。经过一个多小时的劳动,道路两旁共栽植樟树和腊梅近千棵,大家以实际行动掀起全县植树造林热潮。

“植树绿化,功在当代利在千秋,各相关部门要抢抓当前种树植绿的大好时节,动员全县上下开展植树造林活动,以实际行动号召身边的人植绿护绿爱绿。”崇阳县委书记郑俊华指出,要做好崇阳“美化、绿化、香化、彩化”等工作,把青山绿水守护好。

崇阳县林业局局长汪台斌介绍,近年来,该县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,紧紧围绕绿色示范县,全面推进全域增绿提质。据统计,



2021年,该县完成人工造林20000亩,栽植雷竹9500亩,油茶8000亩,桂花3500亩,封山育林30000亩,退化林分修复10000亩。完成育苗500亩,义务植树150万株,公路绿化100公里,村庄绿化70个,河岸绿化14公里,建设

国家森林公园4个,精准灭荒补植补造10000亩。下一步,崇阳县林业局将持续营造浓厚氛围,落实扶持政策,发动群众和企业积极参与,充分调动大家的造林积极性,力争早日实现“春天看花、夏天看色、秋天看果、冬天看叶”目标。

设立“火箭奖”“蜗牛奖”

石城镇加强农村人居环境整治

本报讯(记者 庞赞 张仰强 通讯员 侯勇 吴昂)“请前三名的村庄来领取‘火箭奖’流动红旗,请倒数三名的村庄来领取‘蜗牛奖’流动黄旗”……3月4日下午,崇阳县石城镇召开2月份农村人居环境整治考评总结会议,会上对考核情况进行了通报。

宣布考评结果之前,大屏幕上播放了考评组到各个村庄去检查时拍摄到的情况:主干道上干净整洁,但背街小巷垃圾成堆;垃圾不入桶;白色塑料袋满天飞……台上,一张张照片让人触目惊心;台下,参会的村支书们一个个面红耳赤,低头不语。

“真是太不好意思了,我们一定整改!”八一村村支书甘仕中第一个上台去领“蜗牛奖”。

八一村有5000多人,是石城镇最大的村。在2月份的考评中,八一村排名倒数第一。拿着这面沉甸甸的流动黄旗,甘仕中自我检讨说:“很惭愧,这个蜗牛奖是对村里工作的一种鞭策,说明村干部的工作作风还没有落到实处,责任心不强,我有信心下个月拿‘火箭奖’!”

西庄村在2月份的考评中,获得了第三名的好成绩,但是村支书熊存志并不甘心于只拿这一次“火箭奖”。“开展农村人居环境整治,是一项长久的工作,我们村已经成立了志愿者协会,从产生垃圾的源头入手治理,订购了一辆垃圾清运车,开展秀美西庄建设。”熊存志介绍,村里已经建立了长效机制,相信通过全村的努力,可以让流动的“火箭奖”常驻西庄村。

记者了解到,早在今年2月份,石城镇就制定了《石城镇农村人居环境整治工作考评方案》,成立了以镇党委主要负责人为组长,镇驻村干部、各村(社区)支部书记为成员的农村人居环境整治工作领导小组。根据职责分工,镇党委成立工作专班,按片区设立三个督查组,将环境卫生整治常态化融入日常工作中。每月底召开环境卫生整治推进会,根据考核情况对考评前三名的村颁发“火箭奖”,末尾的村颁发“蜗牛奖”,年终进行总结考评。

同时,各村(社区)还利用支部主题党日、“湾子夜话”等开展宣传活动,鼓励群众做好房前屋后、院落周围的环境卫生,多措并举,形成管护长效机制。